



Ниш
Е - БИЛТЕН
 www.ni.rs



2 ПРВА ПОСЕТА
ПАТРИЈАРХУ
СРПСКОМ ИРИНЕЈУ



3 "БИСЕР" У
НИШКОЈ БАЊИ



5 САРАДЊА НИША
И ШВЕДСКЕ НА
ИЗРАДИ СТУДИЈА

Број 13, Година 2 - Јануар 2010. год.

У овом броју:

УРУЧЕНА НАЈВЕЋА ГРАДСКА ПРИЗНАЊА	1
ПРВА ПОСЕТА ПАТРИЈАРХУ СРПСКОМ ИРИНЕЈУ	2
НОВЕ ПРОСТОРИЈЕ ПОЛИЦИЈЕ	3
"БИСЕР" У НИШКОЈ БАЊИ	3
РЕАЛИЗОВАН ЈОШ ЈЕДАН ПРОЈЕКАТ ПОДРШКЕ ПОЧЕТНИЦИМА У БИЗНИСУ	4
ДОДЕЉЕНА ПРИЗНАЊА НАЈБОЉИМ ПРИВРЕДНИЦИМА ГОДИНЕ	4
САРАДЊА НИША И ШВЕДСКЕ НА ИЗРАДИ СТУДИЈА ИЗВОДЉИВОСТИ	5
ОКРУГЛИ СТО О ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЈИ	6
НАГРАЂЕНИ НАЈБОЉИ СТУДЕНТИ	6
ГРАДОНАЧЕЛНИК ПОСЕТИО УНИВЕРЗИТЕТ У НИШУ	7
ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ У ГРАДУ НИШУ - ДУГ ПУТ ИЛИ НА КОРАК ДО	7
САСТАНАК О САВРЕМЕНИМ РЕШЕЊИМА ЕКОЛОШКИХ ПРОБЛЕМА	8
ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА "ВЕК ИГРЕ"	8
ДЕЛЕГАЦИЈА ТРИРА У НИШУ	9
ШКОЛАМА ПОКЛОЊЕНЕ ШТЕДЉИВЕ СИЈАЛИЦЕ	10
ДОЧЕК НОВЕ ГОДИНЕ У ПАРКУ СВЕТОГ САВЕ	10
КРЕНУЛА НОВА ПРИГРАДСКА ЛИНИЈА	11
ПРВА БЕБА У 2010. ГОДИНИ	11
ДОЧЕК 2010. У ЦЕНТРУ ГРАДА	11

УРУЧЕНА НАЈВЕЋА ГРАДСКА ПРИЗНАЊА

На свечаној седници Скупштине Града Ниша, која је одржана у Светосавском дому у порти Саборне цркве, додељена су највећа градска признања, "11. јануар".

Добитници награде Града Ниша за 2009. годину су репрезентативка у стрељаштву Лидија Михајловић, четрнаестогодишња Ива Николић, рок група Галија и нишка гимназија "Светозар Марковић".

Поздрављајући пристне госте, градоначелник Ниша Милош Симоновић рекао је да доделом награде "11. јануар" Град Ниш показује да брижно негује и обележава датуме из своје дуге и бурне историјске прошлости, истовремено окренут будућности и реализацији задатих циљева који треба да унапреде живот свих нас и допринесу даљем развоју Града. Негујући традицију и ценећи све оно што су наши преци урадили за нас, с поносом, на данашњи дан, уручујемо највиша признања Града, људима и колективима који су налазили снаге да, својим делима, у свим областима



Светосавски дом

живота, дају немерљив допринос личној и афирмацији града, рекао је градоначелник Симоновић.

Честитајући добитницима највећег градског признања, градоначелник Милош Симоновић поручио је да ће Град наставити да пружа сваку врсту подршке онима који постављају стандарде и остварују врхунске резултате у областима којима се баве.

Лидија Михајловић постала је лауреат јер је својим спортским успесима на достојан



Ива Николић награђена за храброст и градоначелник Милош Симоновић

начин представљала град Ниш. Последњи у низу њених успеха је освајање Кристалног глобуса на Светском купу у стрелаштву у Кини.

Ива Николић награђена је за храброст и пожртвованост коју је показала спасавајући своје млађе сестре Мину и Сању из пожара који је захватио њихову зграду.

Нишка рок група "Галија" обележава 30 година постојања, а свих ових година афирмисала је свој град, како у Србији, тако и у републикама бивше Југославије.

Гимназија "Светозар Марковић" добитник је награде "11. јануар" захваљујући својим ученицима који су на бројним такмичењима у земљи и иностранству освојили медаље.

ПРВА ПОСЕТА ПАТРИЈАРХУ СРПСКОМ ИРИНЕЈУ

Градоначелник Ниша мр Милош Симоновић и председник Скупштине града Ниша проф. др Миле Илић посетили су Његову Светост Патријарха српског Господина Иринеја.

Честитајући Господину Иринеју на избору за поглавара Српске православне цркве, градоначелник Симоновић изразио је жељу да свету дужност Патријарх Иринеј обавља дуго и успешно, на добробит свих православних верника. Председник Скупштине града честитао је новом Патријарху на избору и изразио очекивање да ће и до сада добра сарадња бити настављена, као и да очекује подршку за град Ниш који треба да буде центар обележавања 1700 година од доношења Миланског едикта 2013. године. Градоначелник Ниша и председник Скупштине града зхвалили су Патријарху на досадашњој сарадњи, а градоначелник Симоновић је у име руководства Града Његовој Светости уручио златник са ликом и статуету Константина Великог, као и Триптих о старом Нишу. Говорећи о времену проведеном на челу Нишке епархије, Патријарх је рекао да је увек имао добру комуникацију са градским властима и да је његова функција владике увек схватана на прави начин и са поштовањем. Било је разумевања, раније смо градили Метох Светог Саве, Хиландарски



Патријарх Иринеј, председник СГ Ниша Миле Илић и градоначелник Милош Симоновић

Метох, Богословију, последњих година урађено је више него

можда у 150 година раније, додао је он. Његова Светост изразила је очекивање да ће Ниш бити центално место обележавања 17 векова хришћанства 2013. године и казао да Ниш гради веома леп храм посвећен Константину Великому. Такав храм представљаће наш духовни став, нашу културу, то ће допринети нашем већем угледу у свету какав треба да има наша култура, историја и држава, поручио је Патријарх српски Иринеј.

ЧЕСТИТКА ГРАДОНАЧЕЛНИКА НИША НОВОМ ПАТРИЈАРХУ СРПСКОМ

Ваша Светости Господине Иринеју,

Са искреном радошћу сам примио вест о Вашем избору за Патријарха Српске православне цркве. Поносан сам на чињеницу што је човек доказаних моралних вредности изабран за духовног вођу српског народа.

Част ми је што је Нишка епархија изнедрила верног пријатеља и духовног заштитника свих нас. Уверен сам да ћете мудрим речима и делима, разумевањем и љубављу водити православни српски народ, негујући толеранцију и снагу заједништва у свим изазовима времена у коме живимо.

Желим Вам добро здравље, физичку и духовну снагу у обављању Ваше свете и одговорне мисије.

С уважавањем,

*Градоначелник
мр Милош Симоновић*

НОВЕ ПРОСТОРИЈЕ ПОЛИЦИЈЕ

У просторијама Месне канцеларије “Филип Кљајић” отворен је Центар за персонализацију и нова шалтер сала у дворишту Полицијске управе у улици Наде Томић.

Нови Центар за персонализацију, где ће грађани Ниша моћи да поднесу захтеве за путне исправе и личне карте, резултат је успешне сарадње локалне самоуправе и Министарства за унутрашње послове. Отварању овог центра присуствовали су министар унутрашњих послова Ивица Дачић и градоначелник Ниша Милош Симоновић.

Министар Дачић навео је да се МУП Србије обратио за помоћ локалним самоуправама у смислу обезбеђивања адекватног простора, како би се избегле велике гужве и незадовољство грађана приликом предавања и подизања докумената које су у надлежности полиције.

Градоначелник Симоновић изразио је задовољство због тога што је од идеје о отварању Центра за персонализацију до реализације овог пројекта протекло само неколико месеци. Он је истакао да је Град у потпуности финансирао опремање овог објекта.

- На овај начин настављамо сарадњу са Министарством унутрашњих послова. У 2010. години очекује нас почетак изградње полицијске станице у Градској општини Медијана, у насељу Дуваниште, као и реконструкција једне зграде у Градској општини Палилула за нову полицијску станицу. На тај начин ће све градске општине имати полицијске станице,



Градоначелник Милош Симоновић и министар унутрашњих послова Ивица Дачић отварају Центар за персонализацију у Нишу

што ће у многоме утицати на повећање безбедности грађана Ниша, истакао је градоначелник Симоновић.

Грађани Ниша ће на располагању имати седам шалтера Центра за персонализацију у МК “Филип Кљајић”, док се у њиховој непосредној близини налазе и два шалтера Поште, где се може обавити плаћање такси.

“БИСЕР” У НИШКОЈ БАЊИ

Градоначелник Милош Симоновић, директор Дирекције за изградњу града Бранислав Јовановић, директор Установе “Пчелица” Зоран Јонић и председник општине Нишка Бања Зоран Видановић отворили су обданиште “Бисер” у Нишкој Бањи.

Градоначелник Ниша Милош Симоновић истакао је да је, као један од приоритетних циљева, пре годину и по дана зацртано укидање листе чекања за децу у нишким вртићима.

Крајем прошле године отворено је обданиште у Дуваништу, а са новим вртићем у Нишкој Бањи и вртићем у Горњој Топоници, чија је изградња при крају, преполовиће се број деце која чекају на упис.

- Наши планови за 2010. годину такође су амбициозни, јер планирамо да отворимо још два нова обданишта. Планирана

је потпуна реконструкција обданишта “Лане” у Градској општини Палилула, које се већ 15 година не користи, као и изградња обданишта у насељу “Бранко Бјеговић”. Иако је изградња обданишта у Дуваништу и Нишкој Бањи трајала пет година, током којих су се променили многи извођачи радова, завршетак радова и њихово отварање је показатељ ефикасности рада и извршење обећања која смо дали својим суграђанима, истакао је градоначелник.



Градоначелник Милош Симоновић и директор Установе “Пчелица” отварају обданиште “Бисер” у Нишкој Бањи



Обданиште “Бисер” у Нишкој Бањи ул. Просветна бб

РЕАЛИЗОВАН ЈОШ ЈЕДАН ПРОЈЕКАТ ПОДРШКЕ ПОЧЕТНИЦИМА У БИЗНИСУ

У холу Градске куће потписани су уговори о донацији са корисницима пројекта "Смањење сиромаштва кроз подршку стартап бизниса" и невладине организације "ЕНЕСА".

Након завршеног процеса селекције клијената, пројекат који је прошле године покренут уз финансијску помоћ ДИН "Фабрика дувана" а.д. Ниш у саставу Philip Morris International, улази у нову фазу у оквиру које ће се креирати или проширити 53 пословне делатности које су изабране. Од тог броја, 11 је сконцентрисано на пољопривредне активности, 13 на занатске и 29 на услужне делатности, а свима ће бити донирана опрема или материјал просечне вредности 180 хиљада динара.

Члан Градског већа Бобан Михајловић истакао је да је потписивање овог уговора пример добре сарадње Града са невладиним сектором и компанијама које негују друштвено одговорно пословање. Град Ниш је 2009. године уложио велике напоре како би људи са добром пословном идејом добили неопходне услове и почетна средства да такве идеје и реализују, а са таквом праксом наставиће и ове године, рекао је Михајловић. Сарадња са НВО "ЕНЕСА" није једини пример овакве добре праксе, јер је већ



Потписивање уговора о донацији

неколико пројеката реализовано и у сарадњи са програмом LEDIB.

За кориснике овог пројекта НВО "ЕНЕСА" обезбедиће пословне и стручне обуке, а почетницима у области предузетништва биће пружена адекватна помоћ. Корисници пројекта мораће да изврше повраћај средстава у износу од 20% од вредности донације, региструју своју пословну делатност, да похађају пословне и стручне обуке које организује ЕНЕСА и да обаве 15 часова друштвено корисног рада за локалну заједницу.

ДОДЕЉЕНА ПРИЗНАЊА НАЈБОЉИМ ПРИВРЕДНИЦИМА ГОДИНЕ

На свечаности у холу Градске куће додељена су признања најбољим привредницима.

Занатска комора Србије и Удружење привредника и занатлија, традиционално сваке године проглашавају привредника године.

Ова удружења низ година негују традицију јавног декларисања успешних који су својим залагањем, радом, знањем и личним угледом допринели стварању повољног привредног амбијента, с намером да Србију уведу у породицу угледних, грађански еманципованих и економски развијених земаља

Европе. Повод за настављање традиције уручења годишњих награда је обележавање више од два века занатства и коморског удруживања.

Награде су уручене у присуству представника Удружења привредника Србије, гостију из Бугарске и Македоније и многобројних привредника и званица.

Заменик градоначелника Ниша Нађа Марковић истакла је да је сарадња са Занатском комором и Удружењем привредника и



Најбољи привредници

занатлија пример добре праксе града. Она је навела да је Град Ниш прошле године за подршку развоју малих и средњих предузећа обезбедио око 90 милиона динара за кредите, док је за подршку запошљавању издвојено је око 26 милиона динара, а да ће са таквом праксом Град Ниш наставити и ове године.

САРАДЊА НИША И ШВЕДСКЕ НА ИЗРАДИ СТУДИЈА ИЗВОДЉИВОСТИ

У Градској кући одржан је још један редовни састанак Управног одбора стручног тима који ради на изради банкарски прихватљивих студија изводљивости за програм развоја еколошког и техничког унапређења аеродрома Константин Велики, као и за програм развоја погона за прераду отпадних вода ЈКП Наисус.

Поред израде Студије изводљивости за нишки аеродром и водовод, са шведском делегацијом договорена је и израда Студије о енергетској ефикасности Ниша коју ће директно дотирати Влада Шведске. Тим поводом, у марту ће се састати стручни тим шведске делегације и Савета за енергетску ефикасност Града Ниша.

Израдом финансијски прихватљивих Студија изводљивости за аеродром и водовод у Нишу, као и најављена Студија о енергетској ефикасности су веома важна документа којима се решавају три изузетно значајне области за функционисање града, рекао је градоначелник Милош Симоновић.

Карл Едберг, представник шведског Министарства иностраних послова, које заједно са Градом кофинансира банкарски исплативе студије, рекао је да је веома задовољан напретком пројеката и истакао да добро урађена студија изводљивости представља предуслов за



Редовни састанак стручног тима за израду банкарски прихватљивих студија изводљивости



Зоран Илић - директор одељења за развој инвестиција београдског аеродрома, Карл Едберг - представник шведског министарства иностраних послова, Милош Симоновић - градоначелник, Драган Бугариновић - директор аеродрома Константин Велики Ниш и Предраг Цветковић - помоћник градоначелника

одређивање стратегије имплементације пројеката која треба да буде у функцији локалног економског развоја.

Град Ниш потписао је са шведском консултантском компанијом СЕК и представницима Министарства спољних послова Шведске Уговор о пружању

консултантских услуга у изради финансијски прихватљивих Студија изводљивости за програм развоја еколошког и техничког унапређења аеродрома Константин Велики, као и за програм развоја погона за прераду отпадних вода ЈКП Наисус.



Андерс Лунд - лидер финансијског тима (СЕК), Драган Колин - правни експерт (Колин Фоен), Јохан Ролен - лидер техничког тима (Сведавиа) и Карл Јохан Касерберг - консултант (СЕК)

ОКРУГЛИ СТО О ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЈИ

Округли сто на тему "Могућности и модели децентрализације на локалном нивоу у Нишу", део активности на пројекту "Питајте грађане" који реализује Центар за развој грађанског друштва "ПРОТЕКТА", а који је финансијски подржан од стране Института за одрживе заједнице (ISC), одржан је у Великој сали Градске куће.

Округлом столу присуствовали су градоначелник Ниша Милош Симоновић, представници градских општина, чланови Градског већа и начелници градских управа.

Градоначелник Ниша Милош Симоновић истакао је да је ова тема изузетно актуелна у нашем граду, нарочито када је реч о преношењу надлежности на градске општине, а затим и на месне заједнице.

- Децентрализација је често изговор за лоше резултате и неуспехе власти и због тога

је јако добро да се о овој теми разговара на форумима и округлим столовима, истакао је градоначелник.

Он је подсетио да су Статутом Града из 2008. године градске општине добиле много шире ингеренције него што су до тада имале, а да у овом тренутку треба видети да ли заиста реализују послове који су им поверени.

- Шира децентрализација на нивоу градских општина захтева и нека нова законска решења, јер важећи Закон није

у доброј мери сагледао статуте градских општина. Ово су питања којима се треба посветити, рекао је градоначелник Симоновић.

Главни циљ пројекта "Питајте грађане" је повећање учешћа грађана у процесу доношења одлука, кроз заговарање промене статуса Кикинде, Доњег Милановца, Лесковца и Пирота, као и повећање самосталности градских општина у Нишу, кроз постојећи Закон о територијалној организацији Србије и кроз локалне статуте.

НАГРАЂЕНИ НАЈБОЉИ СТУДЕНТИ

Градоначелник Ниша Милош Симоновић уручио је признања најбољим студентима са тринаест факултета Универзитета у Нишу.

„Награда најбољим студентима“ је јавно признање града Ниша која се додељује сваке године поводом 11. јануара, Дана ослобођења Ниша од Турака. Награда се састоји од дипломе и новчаног износа од 50.000 динара. Градоначелник Ниша Милош Симоновић честитао је студентима на постигнутим резултатима у претходној години пожелевши им успех у даљем раду. Један од основних задатака локалне самоуправе је да младим и образованим људима обезбеди услове за бољи квалитет живота и унапређење али и примену њиховог знања, рекао је Симоновић. Додела награда најбољим студентима Универзитета у Нишу још једна је порука младим људима да Град Ниш изузетно цени знање

и образовање, а то су основни и највећи потенцијали нашег града, рекао је градоначелник Ниша.

Овогодишњи добитници награде су:

- Ана Момчиловић, студент Грађевинско - Архитектонског факултета,
- Ивана Јовановић, студент Економског факултета,
- Милош Петковић, студент Електронског факултета,
- Милан Цветковић, студент Машинског факултета,
- Стеван Вујић, студент Медицинског факултета,
- Марко Димитријевић, студент Правног факултет,
- Марија Денић, студент Природно-математичког Факултета,
- Александра Илић, студент Учитељског факултета,



Награда најбољим студентима

- Лидија Костић, студент Факултета заштите на раду,
- Мила Кулић, студент Факултета уметности,
- Младен Живковић, студент Факултета спорта и физичког васпитања,
- Милан Јовановић, студент Филозофског факултета,
- Иван Савић, студент Технолошког факултета.

ГРАДОНАЧЕЛНИК ПОСЕТИО УНИВЕРЗИТЕТ У НИШУ

Градоначелник Ниша Милош Симоновић и председник Скупштине града Миле Илић посетили су, поводом дана Светог Саве, Универзитет у Нишу, где су разговарали са ректором Мирољубом Гроздановићем.

На састанку је договорено да се у наредном периоду интензивира рад на отварању три нова факултета у Нишу: Богословском, Пољопривредном и Факултету политичких наука, јер су створени услови да већ у наредној школској години први студенти буду уписани на Богословски факултет. Разговарано је и о решавању проблема недостатка простора, нарочито на Факултету уметности и Факултету за физичко васпитање.

Градоначелник Милош Симоновић истакао је да је развој Универзитета од изузетне важности за развој града.

- Потребно је активније учешће и самог Универзитета у све оно што ради Град, док са друге стране и сама градска власт одлучна у намери да активније решава дугогодишње проблеме који постоје на Универзитету, рекао је градоначелник.

Он је такође истакао да је потребно пронаћи консензус о



Пријем на Универзитету

начину решавања дугогодишњих проблема појединих факултета који због недостатка адекватног простора имају тешкоће да добију акредитације.

Ректор Универзитета у Нишу Мирољуб Гроздановић рекао је да Универзитет намерава да се активније укључи у развој региона, уз помоћ локалне самоуправе.

ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ У ГРАДУ НИШУ - ДУГ ПУТ ИЛИ НА КОРАК ДО

У организацији Управе за комуналну делатност, енергетику и саобраћај, у Градској кући одржан је Округли сто на тему енергетска ефикасност у грађевинарству, под називом "Енергетска ефикасност у граду Нишу - дуг пут или на корак до".

На округлом столу учествовали су градоначелник Милош Симоновић, представници Републичке агенције за енергетску ефикасност, Регионалне привредне коморе, Занатске и Инжињерске коморе, Епархије нишке, као и представници многобројних пројектантских кућа и грађевинских предузећа из Ниша.

Отварајући округли сто, градоначелник Ниша Милош Симоновић изразио је очекивање да ће се Град Ниш, кроз рад Савета за енергетску ефикасност, активно укључити у активности везане за

рационално коришћење енергије. - Има много ствари које треба мењати и очекује нас доста посла како бисмо повећали енергетску ефикасност у нашем граду. Новац који се уштеди повећањем енергетске ефикасности може се уложити у боље ствари, а треба радити на обновљивим изворима енергије. То су циљеви који стоје пред нама и очекујем да ћемо сви заједно много тога успети да реализујемо, истакао је градоначелник Симоновић.

Координатор Савета за енергетску ефикасност Града Ниша Горан Вучковић истакао је да



Округли сто

је питање енергетске ефикасности изузетно актуелно како за наш град, тако и за читаво човечанство, а да допринос смањењу глобалног загревања, које представља глобални проблем, може дати сваки појединац. Као примере за допринос повећању енергетске ефикасности, стручњаци саветују коришћење добре термичке изолације грађевинских објеката, коришћење градског превоза и бицикала уместо приватних аутомобила или замену дотрајале столарије, чиме је осигурана уштеда енергије од 15 до 20 процената.

САСТАНАК О САВРЕМЕНИМ РЕШЕЊИМА ЕКОЛОШКИХ ПРОБЛЕМА

Градоначелник Ниша Милош Симоновић одржао је састанак са учесницима саветовања "Савремени еколошки проблеми у општинама земаља чланица и земаља кандидата за чланство у Европској Унији и начин њиховог решавања" које је организовао Град Ниш, Регионална привредна комора Ниш и Заједница удружења предузетника Регионалне привредне коморе Ниш.

Учесници овог семинара су градоначелници градова Немачке и Бугарске који су далеко одмакли у примени савремених еколошких решења, који ће своја искуства пренети колегама из Ниша, представници приступних фондова, као и привредници из области заштите животне средине. Циљ овог саветовања је да Град Ниш и РПК Ниш постану лидери у региону за све нове технологије из области заштите животне средине.

- Током прошле године наша земља учинила је много како би се системски уредила

област заштите животне средине. Септембра месеца 2009. године усвојен је сет закона о заштити животне средине који представљају услов за правилан приступ имплементацији европских стандарда. Град Ниш у току прошле године учинио је низ корака који се односе на решавање питања из области система управљања отпадом и прераде отпадних вода, истакао је градоначелник Симоновић.

Градоначелник Симоновић је истакао да Град Ниш одржава јако блиску сарадњу са представницима немачких



Учесници саветовања

институција у Србији, а да је делегација Ниша боравила у овој земљи као део делегације Министарства за заштиту животне средине, где се упознала са немачким искуствима.

ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА "ВЕК ИГРЕ"

Отварањем изложбе „Век игре - 100 година олимпизма у Србији“ у Галерији „Србија“ у Нишу је почело обележавање сто година институционализованог олимпизма у Србији.

Изложба је прва од дванаест које ће поводом великог јубилеја бити организоване у већим градовима у Србији.

Градоначелник Ниша Милош Симоновић захвалио се Музеју спорта и олимпизма и Олимпијском комитету Србије, који су нашем граду дали привилегију да први види ову изложбу.

Он је истакао да Град Ниш намерава да већ наредне године пружи боље услове за тренирање својим спортистима, а да је награда "11. јануар" која је додељена Лидији Михајловић добар пример бриге града који цени своје олимпијске спортисте.

Отварајући изложбу, пред-

седник Олимпијског комитета Србије Владе Дивац изразио је задовољство што је Град Ниш први град у Србији који ће видети поставку ове изложбе.

- У 2010. години сви ћемо заједно прославити сто година олимпизма у Србији, односно сто година од када су оснивачи Олимпијског комитета у Србији, на челу са Светомиром Ђукићем, увели Србију у Олимпијске игре. Овај велики и јединствени јубилеј у спортској историји српског народа биће обележен низом културних и спортских манифестација широм Србије, рекао је Дивац.

Изложба хронолошки



Изложба "Век игре"

прати развој спорта и олимпијске идеје у нашој земљи представљајући велику архивску грађу коју чува Музеј спорта и олимпизма. Посебно су изложене фотографије заслужних спортиста и спортских радника у региону, архивски приказ спортских објеката и манифестација.

Поводом отварања ове изложбе, градоначелник Симоновић приредио је пријем за председника Олимпијског комитета и организаторе изложбе.

ДЕЛЕГАЦИЈА ТРИРА У НИШУ

У оквиру сарадње са градом Триром, делегација немачког града коју чине Урлих Холкенбрик, заменик градоначелника Трира, ресорно задужен за пројекте из културе и Еркарт Куне, директор Народног Музеја у Триру, аутор изложбе о Константину, посетила је Град Ниш.

Циљ посете је успостављање међународне мреже сарадње градова и историјских локалитета везаних за римске царе, међу којима своје место има и Ниш. Током тродневног боравка у Нишу, заменик градоначелника Трира, Урлих Холкенбрик и директор Народног музеја у Триру, Еркарт Куне разговарали су са градоначелником Ниша Милошем Симоновићем, чланом Градског већа Миодрагом Радовићем и стручним саветником за комуникације Канцеларије за локални економски развој, Стелом Јовановић о могућностима сарадње за реализацију



Екарт Куне, директор Народног музеја у Триру и заменик градоначелника Трира Урлих Холкенбрик

заједничких пројеката поводом обележавања 1700 година од доношења Миланског едикта. Ова посета је наставак већ успостављене сарадње са Триром. Градоначелник Ниша, Милош Симоновић рекао је да је изузетно задовољан што су у веома кратком року од последњег сусрета делегације два града, Ниша и Трира, почеле разговоре о даљој сарадњи у циљу припрема за обележавање



Градски већник Миодраг Радовић и градоначелник Милош Симоновић у разговору са замеником градоначелника Трира Урлихом Холкенбриком

17 векова од Миланског едикта. На радном састанку, представници делегација два града, Ниша и Трира, презентовали су своје културно наслеђе и разговарали о умрежавању градова који су повезани историјским чињеницама римским царевима. Том приликом размењена су искуства из области истраживања, заштите, валоризације и промоције културног наслеђа Константинових градова.

Почетком новембра прошле године представници Града Ниша учествовали су на симпозијуму у археолошким парку Карнунтум-Петронел, у Аустрији. Симпозијум је представљао први корак у успостављању међународне мреже сарадње градова и историјских локалитета везаних за римске царе, међу којима своје место има и Ниш, као и у организовању заједничких уметничких догађаја за обележавање 17 векова од потписивања Миланског едикта.

Град Трир, најстарији град у Немачкој, био је резиденција Константина Великог од 306. до 316. године. Трир је тада био један од четири главна града Римског царства, уз Сирмиум (Сремску Митровицу), Рим и Никомедију (Турска).

На изложби у Триру, 2007. године, били су изложени највреднији предмети из археолошких збирки из немачких музеја, Лувра, Британског музеја, Рима, Србије и других земаља Европе.



Презентација пројекта града Трира о Константину - Урлих Холкенбрик, заменик градоначелника Трира

ШКОЛАМА ПОКЛОЊЕНЕ ШТЕДЉИВЕ СИЈАЛИЦЕ

Шест нишких основних и средњих школа добило је ваучере за штедљиве сијалице, које им је обезбедио пројекат “Уметност давања”.

Један од највећих и најпознатијих америчких хорова врхунског квалитета и међународне репутације Харлем Госпел Хор из Њујорка, наступио је 3. децембра у Дому Војске, у оквиру пројекта “Уметност давања”. Целокупан приход од продаје улазница усмерен је на подизање свести о неопходности другачијег третмана енергетске ефикасности у нашем граду, тако што су школама купљене енергетски ефикасне сијалице нове генерације.

Штедљиве сијалице, обезбеђене уз помоћ партнерства са ЕД “Југоисток”, добиле су основне школе “Радоје Домановић”, “Цар Константин”, “Учитељ Таса”, “Милан Ракић” из Медошевца, Гимназија “9. мај” и Машинска техничка школа “15. мај”.

Град Ниш подржава све акције које имају за циљ унапређење културног живота и предузећа која локално одговорно послују. Куповином донаторских комплета улазница, чиме се градски привредни субјекти укључују у реализацију овог пројекта, одржава се сарадња пословне и културне сфере града. На тај начин остварује се заједнички задатак изградње новог имиџа Ниша као града у коме се схвата да материјални напредак мора бити праћен духовним.

Пројекат “Уметност давања” постоји од априла 2006. године захваљујући подршци компаније ДИН Филип Морис Ниш, а по свом хуманитарном концепту јединствен је пројекат културе у Србији. Њихове досадашње хуманитарне акције омогућиле



Уметност давања

су куповину неопходне опреме нишком породилишту, Народном позоришту, постављање дечјег игралишта у Тврђави, помоћ дечаку Стефану Стајићу страдалом од струјног удара, куповину спортских мобилијара за дворишта дванаест нишких основних школа, куповину специјализованог возила за особе са инвалидитетом и помоћ нишким паровима без деце у лечењу стерилитета.

ДОЧЕК НОВЕ ГОДИНЕ У ПАРКУ СВЕТОГ САВЕ

Неколико хиљада Нишлија дочекало је Нову годину по Јулијанском календару у Парку Светог Саве, где је, у организацији Града Ниша и Градске општине Медијана, наступила група “Галија”, овогодишњи добитник награде “11. јануар”.

Пре Галије публику је забављао састав “Црна мамба”. Ово је пети пут да је Градска општина Медијана организовала дочек у Парку Светог Саве.

Уз звуке познате песме “Још увек сањам” чланови групе заједно са председником општине Медијана Драгославом Ђирковићем почели су одбројавање и уз ватромет дочекали први дан године по Јулијанском календару. Тачно у поноћ, са бине у Парку Светог Саве, Нову годину по Јулијанском

календару, честитао је Драгослав Ђирковић, председник општине Медијана.

С обзиром на чињеницу да је намера организатора, ГО Медијана и Града Ниша, била да избором извођача задовољи све музичке укусе, у срцу општине Медијана, како житељи обично називају Парк Светог Саве, било је публике свих узраста. У складу са обичајима добрих домаћина организатори су нудили и традиционално послужење - грејану ракију и кисео купус.



Дочек Нове године у парку Светог Саве

КРЕНУЛА НОВА ПРИГРАДСКА ЛИНИЈА

Автобуси предузећа "Транспродукт" почели су да саобраћају на приградској линији Ниш-Палиграце, која је уведена на захтев становника овог места.

Почев од 25. јануара, нова градска линија има укупно осам полазака дневно.

Због великог броја захтева од стране психијатријске болнице "Горња Топоница", ГО Црвени крст, Савета грађана Велепоља и Палиграца, ОШ

"Иво Андрић", предузећа која се налазе у индустријској зони на Топоничком путу и појединачних захтева грађана, Градско веће је дало подршку за увођење нове приградске линије приградског саобраћаја. Планирани ред вожње усклађиваће се са

карактеристикама кретања који ће бити истражен поновним бројањем путника у возилима.

Нови зимски ред вожње у приградском саобраћају, који важи од 25. јануара, можете преузети са сајта града:

<http://www.ni.rs/jgpp.html>

ПРВА БЕБА У 2010. ГОДИНИ

Први Нишлија рођен у Новој 2010. години је дечак Дамјан кога је на свет донела Драгана Стојановић Петровић у 4 сата и 30 минута.

Прва беба рођена у 2010. години на Гинеколошко-акушерској клиници у Нишу тешка је 4,2 килограма и дугачка 55 цм.

Испред Града Ниша, Дамјана, његову маму и дежурну лекарску екипу у раним јутарњим сатима посетила је заменик градоначелника Нађа Марковић. Она је рекла да јој је изузетно драго што је рођена здрава, велика и лепа беба.

Заменик градоначелника Нађа Марковић пожелела је да дечак Дамјан остане да живи у Нишу, зато што је Ниш, како је казала, најлепши град на свету. Мајци малог Дамјана уручен је пригодан поклон и 50 000 динара за куповину најпотребније опреме за бебу.



Дамјан, прва беба у 2010. години

ДОЧЕК 2010. У ЦЕНТРУ ГРАДА

Нишлије и грађани из околних општина организовано су дочекали Нову годину на централном градском тргу.

Дочек Нове 2010. почео је наступом нишког бенда "Варошани". У наставку вечери Нишлије су Нову годину прославили уз музичке наступе Дејана Цукића и Кикија Лесандрића.

У организацију дочека Нове године у центру града, руководство града Ниша и организатор, Нишки културни

центар, укључили су велики број институција како би безбедност присутних била на највишем нивоу.

Логистичку подршку организацији дочека Нове године пружили су Завод за хитну медицинску помоћ, ЈКП Медиана, Црвени Крст, Електродистрибуција као и припадници нишке полиције.



Дочек Нове године у центру града